

开发区第一届美容美发职业技能比武昨举行

巧手翻飞,让头发绽放美丽

本报记者 陈素萍/文 徐艺杭/摄

有人戏言,如有幸能遇到一位优秀的发型师,用对了神奇的理发术,换发型就能如同换脸。

昨天,杭州市公共实训基地四楼报告厅内,来自杭州经济技术开发区多家美发室的18位发型师同场竞技,共同参加开发区第一届美容美发职业技能比武大赛。

佐楠发型公社、艺莎美发室、韩陈美发室、V+发型工作室、MOments发艺、千百会美发室、乔治美发、杜尚美发、歌德美发店、纤瑜美发店……肩负全店的荣誉,比赛中,参赛的发型师们把剪刀、梳子、发胶等工具一字排开,一双双巧手腕快速翻飞转动,让道具模特的头发绽放出美丽。

“我认为工匠精神是对技能精益求精,永不止步的钻研。美发除了是一门手艺,还是一门艺术,要做好这份工作并不容易。”参赛选手王浩来自艺莎美发,他告诉记者,“我刚学美发的时候,一天至少操作12小时,一天下来脚几乎都是麻的。很多年没有休息日,甚至连春节都没有。”

王浩说,现场选手们的想法都很简单,目标就是通过刻苦学习,成为一名合格的对社会有用的高技能人才,证明自己的技能水平、证明自身的价值。

大赛还请来了多位国家高级考评员当裁判。裁判员张广荣说:“技能大赛是一个很好的展示平台,在这个平台上,同行们可以交流心得、切磋技艺、共同进步。”

本次大赛由杭州经济技术开发区商务局、人力资源和社会保障局、总工会联合主办。主办方相关负责人介绍说,开发区一直就很重视人才的培养,今年以来,区商务局、人社局、总工会已经合作举办了西点烹饪、茶艺等专业的技能比武大赛,选拔出了一批极为出色的业界精英。

“技能大赛是员工学技术练本领的重要方式,是推进人才选拔和培养的一次集中检验,对全面提升员工队伍业务素质,促进企业可持续发展起着重要的作用。”相关负责人说,举办此次美发师技能大赛,旨在响应“技能服务社会,工匠展现风采”的号召,持续深化职业技能竞赛活动,选拔和培养优秀技能型人才,营造崇尚技能、尊重人才的社会氛围,扎实推进“高技能人才培训工程”。

本次比赛考核后,竞赛中理论实操成绩均合格者,经市人力社保局审核认定,核发四级(中级工)国家职业资格证书,总成绩前三名核发三级(高级)国家职业资格证书,并进行了表彰。



现场理发师认真地修剪



美发师们配备整齐,迎接比赛



仔细地修饰发梢



现场一位女美发师正在理发梢进行修饰

注意啦 下月起食品生产中 不得使用“QS”标志

一直以来,蓝色“QS”标识被认为是质量安全的象征。不过,从今年10月1日及以后生产的食品,一律不得继续使用原包装和标签以及“QS”标识,取而代之的是带有“SC”开头的一串编号。消费者在今后购买食品时,一定要注意。

开发区市场监管分局工作人员介绍,新《食品安全法》早在2015年10月1日开始施行,作为新《食品安全法》的配套规章,国家食品药品监督管理总局制定的《食品生产许可管理办法》(以下简称《办法》)也同步实施。《办法》实施后,食品“QS”标志已在三年内逐步取消,取而代之的是“SC”加14位阿拉伯数字。

“SC编码相当于食品身份证,更利于监管。新的食品生产许可证编号完全可以达到识别、查询的目的。”工作人员介绍,“SC是‘生产’的汉语拼音字母缩写,后跟14个阿拉伯数字,从左至右依次为:3位食品类别编号、2位省(自治区、直辖市)代码、2位市(地)代码、2位县(区)代码、4位顺序码、1位校验码。”

为了能尽快全面实施新的生产许可制度,尽量避免生产者包装材料和食品标签浪费,《办法》给予了生产者最长不超过三年过渡期,即2018年10月1日及以后生产的食品一律不得继续使用原包装和标签以及“QS”标志。

针对10月1日门槛的具体要求是,以该食品的生产日期为准。比如说,某种食品是10月1日之前生产的,保质期三个月,那么过了10月后,仍然在保质期内销售的话,食品包装上可以有“QS”。如果食品是10月1日之后生产的,那么不可以有“QS”标识。

本报记者 汤晓燕 通讯员 陈志强